

发传票开听证会

共和党人推进拜登弹劾调查

美国共和党掌控的国会众议院监督与问责委员会19日宣布,首场针对民主党籍总统约瑟夫·拜登的弹劾调查听证会定于28日举行。

调查拜登家族成员

众议院监督与问责委员会说,将在听证会上提出宪法和法律问题。委员会共和党籍主席詹姆斯·科默说,他打算让一名金融专家和一名宪法专家提供证词,具体人选仍在确定。

据美国有线电视新闻网报道,众议院共和党人为弹劾调查所设计的“新的官方步骤”还包括向总统次子亨特·拜登和总统弟弟詹姆斯·拜登发出传票,时间最早在本周,内容可能是调阅个人和商务记录。

这是众议院共和党人自年初开始调查拜登家族成员以来,首次直接向他们个人发出传票。科默先前已向6家银行索取关联拜登家族商业伙伴的信息,以追踪拜登一家海外商务往来的金融轨迹。

共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡12日宣布,已指示监督

与问责委员会牵头启动对拜登的弹劾调查,司法委员会和筹款委员会参与。白宫发言人伊恩·萨姆斯当天称共和党人此举是“最糟糕的极端政治”。他19日再次发表声明,称共和党想用“政治噱头”“分散对其治理水平混乱无能的注意力”;特别是眼下众议院难以通过拨款法案,对共和党人而言,攻击拜登却比避免政府“关门”更重要。

萨姆斯说,共和党人尚未要求白宫提供信息,“在那之前,我们只会等着看他们会做什么”。

据路透社报道,共和党人指认亨特经由安排海外商业伙伴与时任副总统的父亲接触而牟利,拜登本人也因此获利。共和党人还指认司法部曾干预针对亨特的税务刑事调查。牵头调查亨特的特别检察官戴维·韦斯予以否认。

美国党争愈演愈烈

美国宪法赋权国会以叛国、受贿和“其他严重政治罪行和轻微不当行为”弹劾包括总统在内的联邦官员。弹劾总统需要众议院以过半支持通过弹劾条款,以及参议院以三分之二以上支持予以批准。弹劾调查是众议院就弹劾条款表决前的正式程序。国会参议院迄今从未未经弹劾程序罢免过任何总统。

随着共和党籍前总统唐纳德·特朗普任内两次受众议院弹劾,美国党争越演越烈,原本罕见的弹劾总统事件如今在美国也司空见惯。

美联社报道,科默多次宣称拜登家族涉嫌利用影响力不当牟利,但无法直接把拜登本人与不法行为相关联。

共和党人一个主攻方向是联邦调查局提供的未经核

实的线报,指认拜登出任副总统时曾收取乌克兰能源巨头布里斯马公司贿赂,作为交换,拜登施压乌克兰政府解雇其总检察长。亨特当时任布里斯马董事。这一事件也致特朗普2019年因被曝向乌方索要拜登和亨特相关黑料而遭民主党把持的众议院首次弹劾。

就拜登受贿指认,民主党人给出多条辩护理由,包括司法部在特朗普任内受命调查过8个月却无果而终。

分析人士指出,随着2024年美国总统选举的竞选活动展开,民主、共和两党相互攻讦不断加码,指责和攻击目标指向拜登、特朗普等主要竞选人,美国政治撕裂、政治极化进一步加剧。

新华社专特稿

链接

美债突破33万亿美元 政府关门之忧再现

美国财政部最新发布的数据显示,截至9月18日,美国国债突破33万亿美元。美国债务如滚雪球般膨胀,耗时仅三个月总额又创新高,速度令人震惊。

对于美债又破“大关”,共和党、民主党依然互相甩锅。共和党人指责拜登政府失控的支出导致当前美国的财政困境,在今年早些时候的债务上限谈判中以及当下的拨款法案谈判中,共和党都试图推动削减开支。白宫方面则将债务膨胀的责任归咎于共和党。白宫发言人表示,过去20年债务增加的主要原因是共和党在向富人和大企业倾斜的减税计划上花费了数万亿美元。

对于两党互相推诿,预算专家并不买账。美国彼得森基金会此前曾指出,联邦政府债务不断累积是国会两党在财政问题上“不负责任”的结果。

据新华社

“人祸”比“天灾”更为严重

利比亚飓风灾害凸显北约干涉遗祸

飓风“丹尼尔”日前在利比亚东部地中海沿岸地区登陆并引发严重洪灾。德尔纳河上两座大坝在夜间垮塌,重灾区德尔纳市有四分之一的城区被风暴和山洪摧毁,造成重大人员伤亡,数万人流离失所。

这场“天灾”引发的人道主义危机令国际社会广为关注,同时也让世界再次思考以美国为首的北约当年对利比亚武装干涉所留下的“人祸”。在北约干涉导致卡扎菲政府被推翻后,利比亚陷入长期分裂动荡状态,国力衰落、治理失效、基础设施陈旧不堪,防灾、抗灾、救灾能力被严重削弱,无力抵御重大灾害的袭击。美国等西方国家对于利比亚今日之殇负有无法推卸的责任。



这张9月16日的航拍照片显示的是利比亚德尔纳受灾地区的景象。新华社发

美西方粗暴干涉遗祸至今

分析人士认为,美国等西方国家是造成利比亚混乱局面的始作俑者,也是造成利比亚贫弱现状的主要责任方,对当前这场人道主义灾难难辞其咎。

利比亚的石油储量十分丰富,日产量在2011年前维持在160万桶,百姓生活水平较高。2011年,以美国为首的北约武装干涉利比亚,矛头直指卡扎菲政府。在北约帮助下,利比亚反政府武装推翻了卡扎菲政府。此后,这些武装力量之间矛盾激化,利比亚陷入长期动荡,严重阻碍利比亚经济社会发展,影响其石油产量,造成经济萎缩,不仅用于基础设施建设等的资金来源锐减,相当一部分人甚至连温饱都成了问题。

根据世界银行数据,2011年一年间,利比亚人口减少超过30万,国内生产总值(GDP)从753.8亿美元降至481.7亿美元。到2022年,其GDP仍未恢复到2010年水平。联合国粮食及农业组织数据显示,2021年利比亚约有143万人面临粮食不足困境,占人口总数的21.2%。在利比亚国际关系专家优素福·阿马利看

来,美国等西方国家不但参与推翻卡扎菲政府,令利比亚陷入内乱,而且这些年来还持续干涉利比亚内政,破坏利比亚政治进程,是造成利比亚国家分裂和当前人道主义危机的重要外部因素。中国西北大学中东研究所所长助理王晋指出,今天利比亚的乱局,追根溯源是美国霸权主义所致。北约的军事介入令利比亚陷入内乱,至今没有形成稳定的政治环境,致使经济社会发展十多年来陷入停滞,无力应对重大自然灾害。

事实上,与飓风带来的“天灾”相比,美国霸权主义酿成的“人祸”更为严重,且受害的不止利比亚一国。俄罗斯高等经济学院欧洲与国际综合研究中心副主任德米特里·苏斯洛夫日前在接受新华社记者专访时说,1999年以美国为首的北约轰炸南联盟、2001年美国发动阿富汗战争、2003年美国入侵伊拉克、2011年北约空袭利比亚,这些霸权主义行径不仅是对国际法的严重破坏,也给地区稳定发展带来沉重打击,给当地人民造成巨大痛苦与灾难。新华社北京9月21日电

国家动荡加剧灾难破坏力

此次飓风灾害给利比亚造成重大人员伤亡和财产损失。联合国人道主义事务协调厅17日援引世界卫生组织的数据说,目前确定的遇难人数为3958人,失踪人数为9000多人。根据利比亚相关部门公布的数据,利东部受灾地区70%以上的基础设施遭到破坏,11座桥梁倒塌,50%的道路损坏。

洪水过后,利比亚满目疮痍。一方面,这场“自上个世纪以来利比亚最严重的自然灾害”造成严重人员伤亡和财产损失,使这个长期动荡的国家雪上加霜;另一方面,洪灾严重破坏了当地经济和基础设施,需要进行大规模重建,而利比亚缺乏这样的能

力。利比亚长期陷入分裂,缺乏统一的政府管理,致使大量基础设施老化严重。垮塌大坝的运营方和水文专家都警告过大坝存在裂缝和潜在风险,但长期以来这座大坝一直处于失修状态。联合国人道主义事务协调厅日前警告说,利比亚另外两座大坝的状况也令人担忧。此外,大坝下游受灾地区缺乏良好市政规划和防灾建设,防洪抗灾能力差,也是此次洪灾损失严重的重要原因之一。

局势长期动荡造成的政府治理能力弱化令利比亚的灾难应对处置能力大打折扣。国际移民组织数据显示,利比亚东北部有4万多人因此

次灾害流离失所。据利比亚当局发布的消息,灾区已有150人因饮用被污染的水而中毒。此外,多年冲突遗留下来的地雷等弹药被洪水冲出来,给当地民众带来难以预料的安全风险。

利比亚政治学教授哈桑·穆斯利告诉新华社记者,2011年以来,利比亚各派力量之间的持续争斗导致该国基础设施状况持续恶化,十多年都没有新的基建项目。英国开放大学环境系统学讲师莱斯利·梅本说:“利比亚复杂的政治局势和旷日持久的军事冲突给制定风险评估策略、协调救援行动以及维护水坝等关键基础设施带来了巨大挑战。”